
PROTOKÓŁ Nr XXII/2008
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 30 grudnia 2008 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.10oo, zakończono o godz.1240.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych, obecnych jest 13 
radnych.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
4. Dokonanie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
5. Przyjęcie  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii  w Gminie Grudusk na 2009 
rok.

6. Dokonanie zmian w uchwale w sprawie określenia stawek podatku od środków 
transportowych oraz zwolnień od podatku.

7. Przyjęcie planów pracy Rady Gminy oraz stałych komisji na 2009 rok.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Zanim przystąpiono do realizacji w/w porządku obrad, głos zabrał Wójt Gminy Pan 
Jacek Oglęcki.
Poinformował zebranych, że przed budynkiem GOK stoi nowy samochód, zakupiony 
dla potrzeb OSP Grudusk. Pojazd ten zakupiono ze zwykłej potrzeby, jak też z okazji 
100-lecia  istnienia  jednostki  OSP  Grudusk.  Pan  Wójt  oznajmił,  że  korzystając  z 
dzisiejszej  Sesji,  chciałby  uroczyście  przekazać  samochód  przedstawicielom  OSP 
Grudusk. Tej czynności należy dokonać choćby i z tego powodu, że do 15 stycznia 
należy rozliczyć się z jednostkami, które wspierały zakup pojazdu.
Pan Wójt zapoznał z dokumentami przekazania samochodu a następnie zaprosił do 
ich podpisania przedstawicieli OSP Grudusk: prezesa, skarbnika oraz kierowcę.

Prezes OSP Grudusk Pan Waldemar Amenda w imieniu wszystkich strażaków a także 
mieszkańców podziękował za zakup nowego samochodu. Zapewnił, że pieniądze nie 
zostały wydane na próżno a dowodem na to, jak dba się o pojazdy w OSP Grudusk, 
niech  świadczy  fakt  przekazania  do  Leśniewa  Dolnego  sprawnego  samochodu 
bojowego, wyprodukowanego w 1961 roku.

Uczestnicy Sesji dokonali oględzin zakupionego pojazdu.



Ad.pkt.2

     Przewodniczący  Rady  Pan Marek  Piotrowicz  zgłosił  wniosek,  aby protokół  z 
poprzedniej Sesji został przyjęty bez odczytywania.
Poinformował,  że osobiście zapoznał  się z jego treścią i  w pełni  odzwierciedla on 
przebieg obrad. Radni mieli  możliwość wglądu do tego protokołu, gdyż w okresie 
międzysesyjnym  był  wywieszony  na  tablicy  ogłoszeń  w  Urzędzie  Gminy  oraz 
wyłożony do wglądu przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad.

W  głosowaniu  protokół  z  XXI  Sesji  Rady  został  przyjęty  jednomyślnie,  bez 
odczytywania.

Ad.pkt.3

      Radny Pan Dariusz Magdaliński – „jakim celom mają służyć uroczystości wigilijne, 
organizowane  w gimnazjum? W tym roku,  w  jednej  z  klas,  dziećmi  nikt  się  nie 
opiekował, więc ta uroczystość przyjęła charakter dyskoteki i wesołej zabawy.”

Radny  Pan  Stanisław  Makijonko  –  „czy  zapadła  już  decyzja  odnośnie  przydziału 
starego samochodu strażackiego z OSP Grudusk? Czy został już naprawiony most 
przy ul.Szkolnej w Grudusku?”

Radny  Pan  Jacek  Rama  –  „przypominam  o  problemie  przejazdu  przez  most  w 
Borzuchowie samochodów ciężarowych o dużym tonażu.”

Radny Pan Waldemar Klicki – „w remizie strażackiej w Zakrzewie brak jest prądu, 
gdyż spaliły się przewody elektryczne. Z tego powodu nie działa syrena alarmowa.”

Radny  Pan  Jan  Woliński  –  „z  zasilaniem  energetycznym  na  naszym  terenie  są 
ostatnio spore problemy. Prąd jest odcinany bez powiadomienia o tym mieszkańców, 
czasem  brak  jest  fazy.  Najgorsze  jest  to,  że  energetyka  nic  nie  robi  aby  nie 
dochodziło do takich awarii.”

Sołtys  wsi  Kołaki  Wielkie  Pan  Stanisław  Łojewski  –  „nasi  mieszkańcy  proszą  o 
ustawienie  w  naszej  wsi  znaku  drogowego,  zakazującego  parkowania  samochód 
ciężarowych. Droga jest tak wąska, że nie można przejechać innym samochodem. 
Czy został rozwiązany problem wytyczenia drogi przebiegającej za naszą wsią?”

Sołtys  wsi  Humięcino  Pan  Waldemar  Płatek  –  „proszę  o  uregulowanie  sprawy 
związanej z opłacaniem rachunków za pobór prądu w świetlicach wiejskich.”

Sołtys  wsi  Rąbież  Gruduski  Pan  Kazimierz  Świątecki  –  „na  drogę  w  naszej  wsi 
należałoby nawieźć żwiru.”

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „ponieważ  wśród  radnych  są  głosy  podzielone 
odnośnie przydziału starego samochodu OSP Grudusk, poprosiłem Państwową Straż 
Pożarną w Ciechanowie o radę, jakie będzie najlepsze rozwiązanie tego problemu 
pod  względem  operacyjnym.  PSP  wycofuje  dwa  wozy  bojowe,  które  będą 
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przeznaczone  dla  jednostek  OSP w gminach.  Jeden z  tych  samochodów próbuję 
pozyskać  dla  OSP Przywilcz  lub  OSP Żarnowo.  Wtedy  obie  jednostki  posiadałyby 
podobne  pojazdy.  Warunki  pogodowe  oraz  okres  świąteczny  nie  pozwoliły  na 
całkowite  wykonanie  remontu  mostu  przy  ul.Szkolnej  w  Grudusku.  Została 
tymczasowo położona rura a most na okres świąteczny został zabezpieczony. Już 5 
stycznia  będziemy kontynuowali  roboty.  Położone zostaną trzy ciągi  rur,  w sumie 
będzie to dziewięć rur, które zostały już zakupione i są złożone przy szkole. Koszt 
zakupu wyniósł ok.16 tys. zł. Po nowym roku zlecę naprawę instalacji elektrycznej w 
Zakrzewie.  Dziękuję  za  sygnał,  że  przez  most  w  Borzuchowie  jeżdżą  ciężkie 
samochody. Policja zna już tę sprawę, ale poczynię starania, aby ją dalej pilotowano. 
Będę  informował  Pana  Ramę  o  wynikach  postępowania  policji.  Wystąpię  do 
Powiatowego Zarządu Dróg, aby przy drodze w Kołakach Wielkich ustawiony został 
zakaz parkowania  samochodów ciężarowych.  Mieszkańcy wsi  Kołaki  sprzeciwili  się 
wytyczeniu  na  nowo  drogi  poza  wsią.  Próbowałem  jednak  dalej  rozwiązać  ten 
problem, jednak geodeci, z którymi rozmawiałem na ten temat, nie chcieli podjąć się 
zadania.  Aby wyprostować całą sprawę związaną z tą drogą,  należałoby dokonać 
rozgraniczenia  przynajmniej  100  ha  gruntów.  Byłoby  to  bardzo  kosztowne  a  w 
budżecie nie mamy na ten pieniędzy. Miejmy nadzieję, że mieszkańcy sami dojdą do 
porozumienia  i  rozwiążą  ten  problem.  Zwrócę  się  z  pytaniem  do  Zakładu 
Energetycznego,  co  jest  powodem  kłopotów  w  dostawach  prądu.  Na  drogę  w 
Rąbieżu Gruduskim żwir zostanie nawieziony. Sołtysom, którzy do tej pory przynosili 
rachunki  za  prąd  zużyty  w  świetlicach  wiejskich,  starałem  się  szybko  zwracać 
pieniądze.  Proszę  więc,  aby  sołtysi  czynili  to  w  dalszym ciągu  do  momentu,  aż 
uruchomione zostaną na nowo fundusze sołeckie.”

Skarbnik Gminy Pani Anna Betlińska – „liczniki prądu w świetlicach wiejskich figurują 
na konkretne nazwiska, stąd też Pan Wójt zwracał sołtysom własne pieniądze, gdyż 
nie  można  skorzystać  z  pieniędzy  z  budżetu  gminy.  Umowy  z  Zakładem 
Energetycznym powinien zawrzeć Urząd Gminy.”

Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki  – „aby przepisać liczniki  w 
świetlicach wiejskich na Urząd Gminy, trzeba zmienić tytuł prawny lokalu, świetlice 
muszą najpierw stać się własnością gminy.”

Dyrektor Zespołu Placówek Oświatowych w Grudusku Pani Barbara Michalska – „o 
wydarzeniach w gimnazjum w czasie Wigilii, dowiedziałam się dopiero teraz. Z tego 
co wiem, opiekę nad uczniami miał sprawować ksiądz, który jednak nie mógł sobie 
poradzić  z  młodzieżą.  Zbadam  dokładnie  tę  sprawę,  wyciągnę  w  stosunku  do 
winnych konsekwencje a o wynikach mojego postępowania  poinformuję  Radę na 
kolejnej Sesji.”

Ad.pkt.4

     Projekt zmian w budżecie gminy na 2008 rok omówiła Pani Anna Betlińska – 
Skarbnik Gminy.

W  głosowaniu,  Uchwała  Nr  106/XXII/2008  w/w  sprawie  została  przyjęta 
jednomyślnie (głosowało 13 radnych).
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(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.5

     Projekt  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów 
Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania  Narkomanii  w  Gminie  Grudusk  na  2009  rok 
omówiła Pani Hanna Bęcławska – Kierownik GOPS.

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „chcę  zaproponować  rozważenie  możliwości 
utworzenia na terenie naszej gminy świetlicy terapeutycznej. Służyłaby ona dzieciom, 
które nie  mają  spokoju w domu, maja  kłopoty  z nauka.  Obserwując zachowania 
uczniów, choćby w dzień Wigilii, dobrze byłoby stworzyć taka świetlicę. Można będzie 
zwrócić się do Towarzystwa Przyjaciół  o pomoc w utworzeniu takiej świetlicy.”

Radna Pani Teresa Kosobudzka – „należałoby się upewnić, czy przypadkiem AWRSP 
nie dysponuje środkami na ten cel, na naszym terenie też były PGR-y”.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie  przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2009 rok.

W/w  Uchwała  Nr  107/XXII/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  13 
radnych).

 (Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.6

      Projekt zmian w uchwale w sprawie określenia stawek podatku od środków 
transportowych oraz zwolnień od podatku omówiła Pani Anna Betlińska – Skarbnik 
Gminy.

W głosowaniu Uchwała Nr 108/XXII/2008 w/w sprawie została przyjęta jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych).

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.7

     Następujące Uchwały:
1/ Nr 109/XXII/2008 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2009 rok
2/ Nr 110/XXII/2009 w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy 
na 2009 rok
       zostały w głosowaniu przyjęte jednomyślnie (głosowało 13 radnych).

(Uchwały w załączeniu protokołu)
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Ad.pkt.8

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w zakresie zbiórki padłych zwierząt, w roku 
2008 korzystaliśmy z usług firmy „Hetman”. Firma ta zaoferowała swoje usługi także 
na rok  2009.  Proszę  o  wyrażenie  opinii,  jak  układała  się  współpraca  z  ta  firmą. 
Zapoznawałem już z  konfliktem,  jaki  ma miejsce  w Stryjewie  a  dotyczy  Państwa 
Kołakowskich  i  Zembrzuskich.  Przy  wytyczeniu  drogi  okazało  się,  że  Państwo 
Kołakowscy wgrodzili  się w tę drogę i  teraz ten fragment  gruntu chcę od gminy 
wykupić. Chciałbym także na ten temat usłyszeć opinię Rady.”

Rada wyraziła pozytywna opinię na temat współpracy z firmą „Hetman” w zakresie 
zbiórki  padłych  zwierząt,  natomiast  nie  wyraziła  zgody  na  sprzedaż  Państwu 
Kołakowskim fragmentu gruntu, stanowiącego część drogi.

Wójt  Gminy Pan Jacek Oglęcki  –  „od Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego 
otrzymaliśmy zestaw akcesoriów do nauki przepisów ruchu drogowego. Przekazanie 
tego zestawu do ZPO w Grudusku nastąpi na początku stycznia. Dziękuję wszystkim, 
którzy  uczestniczyli  w  tradycyjnym,  gminnym  spotkaniu  wigilijnym.  Było  bardzo 
sympatycznie, młodzież zaprezentowała piękny występ artystyczny, podobał się także 
występ  orkiestry.  Powinniśmy  dążyć  do  utworzenia  chóru,  który  towarzyszyłby 
orkiestrze,  byłaby  to  piękna  oprawa  dla  różnego  rodzaju  uroczystości.  Na 
dofinansowanie  naszych  zadań  inwestycyjnych  złożyliśmy  7  wniosków.  Najbliższe 
powodzenia są projekty na rozbudowę sieci informatycznej w Urzędzie Gminy oraz na 
zagospodarowanie Zielonej Góry. Pozytywnie oceniono projekt na rozwój przedszkoli 
w  ramach  Fundacji  im.Komeńskiego.  Ośrodki  przedszkolne  będą  doposażone, 
przeprowadzone  zostaną  drobne  remonty,  nauczycielki  będą  zatrudnione  i 
finansowane  w  ramach  otrzymanych  środków.  W  zakresie  wychowania 
przedszkolnego,  odbędą  się  szkolenia  zarówno  nauczycieli  jak  i  rodziców,  dzieci 
zostaną objęte opieką logopedyczną i stomatologiczną. Uruchomiony zostaje Program 
Rozwoju  Obszarów  Wiejskich,  nabór  wniosków  będzie  prowadził  Urząd 
Marszałkowski. W ramach tego programu będą finansowane inwestycje o wartości do 
4  mln zł.  Niedługo  ukaże  się  harmonogram przyjęć  wniosków,  które  złożymy na 
modernizację dróg i uliczek w Grudusku. Nie uchwaliliśmy jeszcze budżetu gminy na 
2009 rok, gdyż chcemy go spiąć z naszymi projektami inwestycyjnymi. W roku 2008 
udało się nam szczęśliwie zrealizować kilka zadań w ramach otrzymanych środków. 
Było dofinansowanie na modernizację dróg, remont stadionu sportowego, wymianę 
rur  wodociągowych,  na  monitoring  w  szkole,  na  remont  ogrodzenia  szkoły  w 
Grudusku.  Wyrażam  przekonanie,  że  w  roku  2009  zrobimy  o  wiele  więcej  za 
pozyskane  środki,  czego  życzę  sobie  i  Radzie  Gminy.  W ten  sposób  poprawimy 
warunki bytowe naszego społeczeństwa. Dziękuję Radzie za owocną współpracę w 
mijającym roku i życzę wszystkiego najlepszego w roku 2009.”

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał pismo Marszałka Województwa 
Mazowieckiego informujące o rozpoczęciu realizacji projektu p. „Mazowiecka Agencja 
Energetyczna”,  przekazał  życzenia  noworoczne od posłanki  Janiny  Fetlińskiej  oraz 
przyłączył się do życzeń złożonych przez Wójta Gminy.
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Radna Pani  Teresa Kosobudzka zaproponowała,  aby ostatecznie  zająć stanowisko 
odnośnie przekazania samochodu strażackiego, będącego do tej pory w dyspozycji 
OSP Grudusk. Uważała, że ten samochód powinien zostać przekazany OSP Żarnowo 
a OSP Przywilcz otrzyma pojazd od PSP w Ciechanowie.

W dyskusji radni zdecydowali, aby z podjęciem decyzji w tej sprawie poczekać do 
następnej Sesji. Może w tym czasie PSP w Ciechanowie wypowie się, czy przydzieli 
naszej gminie swój samochód.

Ad.pkt.9

     Po wyczerpaniu się porządku obrad, XXII Sesja Rady Gminy została zamknięta.

     Protokółował                                                 Przewodniczący Rady

      J.Czarniewicz                                                   Marek Piotrowicz
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